



田园邀月赏田园 状元故里博状元

2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华

主办单位：中共晋江市委宣传部、晋江市文化体育和旅游局、池店镇人民政府、西园街道办事处、晋江文旅集团、晋江日报社



2024年9月16日 星期一
编辑_苏明明 校对_严学锦 设计_李江龙
电话0595-82003110

徒步赏田园 博饼争“状元”

晋江经济报小记者亲子专场热闹开场



聊学习生活趣事,好不快乐。

“这里风光无限,非常适合徒步,主办方还为我们准备了精美的礼包。这个中秋被快乐和健康‘承包’了!”在徒步终点,晋江安海养正中心小学小记者许翔桐兴奋地与家人击掌庆祝,并拍照记录这难忘的一幕。

作为嘉年华的重头戏,“万人博状元”最受小记者期待。完成徒步后,小记者家长们纷纷走进博饼区。“转!转!转!”状元“来一个!”当天,大伙儿早早来到集合地点,个个精神抖擞、热情高涨。“很开心能再次参加由晋江经济报组织的活动,徒步和博饼相结合,既能锻炼身体,也能感受传统文化。我们一起加油!”完成签到后,晋江溪浦中心小学小记者王梓慧和爸爸一边做徒步运动准备,一边望向摆满奖品的博饼桌,脸上满是兴奋与期待。

下午4时,伴随清脆的鸣笛声,小记者亲子家庭冲过起跑线,迈开脚步一路逐风。本次嘉年华的徒步路线全长约5.8公里,沿途风景美如画,珍稀鸟类相伴同行。大家迈着欢快的步伐,一边欣赏沿途美景,一边畅

最有意思、最好玩的中秋节

大家好,我是来自晋江养正中心小学的许翔桐。作为一名运动爱好者,我还喜欢传统文化。因此,在看到这个既有徒步又有博饼的活动消息后,我第一时间报名了第一场。接下来的每一天,我都在问妈妈:到底什么时候才开始啊?

盼星星盼月亮,这一天总算让我盼来了。下午4点,随着一声令下,徒步活动开始了。我冲在前面。5.8km对我来说简直是小意思,但我妈妈就不太适应了,我回头看她,她还在老远。没关系!我先去帮她探探路好了。

这是我第一次来九十九溪,沿途的田园风光就像电影画面一样,一幅一幅地在我的眼睛里“放映”。我看到了好几只白色的“大鸟”,可能是白鹭,也可能是其他的珍稀鸟儿。它们展开翅膀在田间飞翔,漂亮极了!

“福建历史上第一位状元——徐铉”,路程刚过1km,我就看到了第一位状元打卡点。也就只有“状元”能让我停下脚步了,必须合照一张!

集齐5个“状元”并成功抵达目的地后,今天的重头戏——博“状元”终于要开始了!

昨天在其他地方博了一次,最后只博到一包薯片。今天,我一定要加把劲!

天啊,我感觉现场有“一亿人”在博“状元”。大家各自围桌,骰子撞

本报记者 杨静雯

送水“小天使”喜提“状元”

“第一轮就博中‘状元’,手气真好!”昨日,博饼活动第一轮,来自晋江市第八实验小学的小记者翁欣然手气爆棚,以“五个二带四”喜提“状元”,吸引了众人的目光。

舞台上精彩的非遗节目轮番上演,舞台上小记者家长们开心博饼,叮叮当当的骰子声,此起彼伏的欢笑声……活动现场弥漫着轻松愉快的节日气氛。

翁欣然所在的这桌,第一轮她就博中“状元”,其余人兴致更高了,纷纷摩拳擦掌,打算抢夺“状元”之位。在小记者红色马甲的加持下,大家好运连连,接连博出“状元”。

“最后一对比,还是我的点数最大,恭喜‘状元’之位!”在颁奖舞台上,翁欣然手捧“状元”礼品——价值699元的“月记富”紫砂壶礼盒,脸上乐开了花。

记者采访得知,翁欣然今年12岁,曾在8月生日当天以送水的形式参与本报发起的第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动,为高温下的劳动者送去清凉。

“8月送‘爱心’,9月博‘状元’,今年真是收获满满!我很喜欢小记者这个身份,也很高兴能够参与小记者的活动。祝大家中秋节快乐!”翁欣然开心地说。



鸣笛发令,徒步开启。



状元故里 非遗闪耀

本报讯(记者 杨静雯)昨日,2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华盛大开幕。舞龙、火鼎公婆、武术、剑狮、南音、拍胸舞等非遗表演一一登台,为市民、游客带来前所未有的视觉与听觉享受。

紧接着,头戴蛇形草帽,上身赤裸,下着红色宽松裤,腰系黄色彩带的男性舞者登台,他们伴随着音乐舞动,节奏高扬时双脚反复跺地,节奏舒缓时抚胸拍掌,扭腰摆臀,动作圆滑而诙谐。这,便是国家级非遗——拍胸舞,其独特的表演形式让现场观众大开眼界。其间,火鼎公婆也同台献艺,他们分别手持大圆蒲扇与长烟管,身着彩衣,同拍共舞,以夸张的动作和幽默的表情逗得观众连连发笑。

来自江西九江的潘从峰坐在最前排,目不转睛地欣赏着一出接一出的非遗表演。“内容质量高!舞台效果好!”他连连称赞道。正说着,潘从峰的两个孩子刚结束博“状元”,抱着满怀的奖品兴奋地向他走来。潘从峰感叹道:“在状元故里博‘状元’,孩子们的手气太好了!”提着奖品,潘从峰一家心满意足地离开现场。身后,叮叮当当的博饼声,欢声笑语仍此起彼伏。

来自江南艺民俗艺术团的拍胸舞表演者陈进南是晋江紫帽人,他对能在九十九溪

博饼“全满贯”

“秀才”“举人”“进士”“探花”“状元”全中!昨天的博饼现场,晋江市第二实验小学小记者江亦柔运气爆棚,实现“大满贯”。

“这是‘状元’的奖品,这是‘举人’……”博饼开始前,江亦柔手一抛,“自己想要的奖品,脸上洋溢着幸福的笑容。”

“不愧是‘状元’之乡,在这边博饼,真的很旺。”江亦柔告诉记者,每年中秋,她都会参加博饼,获得“全满贯”还是头一回。

整个博饼过程高潮迭起。一开始,江亦柔所在的这一桌就接连有两颗“状元”。她心里更加期待自己能加把劲,手一抛,“这”,惊喜出现了——四个4带两个6,“险胜前面博饼的小伙伴。”此后,她犹如“开挂体质”,每抛一次骰子,把原有的点数收入囊中,甚至“一掷定乾坤”,也都出好戏。

“现场氛围很好,希望22日自己能继续好运连连,拿下‘王中王’大奖。”江亦柔和爸爸看着满满的“战利品”,开心地

一次不过瘾,再来!

昨天,体验过博饼的趣味后,不少小记者十分兴奋,甚至舍不得离开。来自新塘沙浦中心小学的小记者王雯雯和妈妈告诉记者,立马问道:“我们还能再加一次,还可以报名吗?”得到肯定回答后,王雯雯欢欣雀跃,直呼“太好了”。

这是王雯雯第一次参加大型博饼活动,与以往的博饼相比,这里的氛围更加浓厚,令她意犹未尽。她很开心,博饼的奖品并不简单,让她很满足。“我在博饼前就已收获满满了!”王雯雯说,徒步结束后,她又参加了田园风光徒步,又与一群吃货小伙伴欢聚,大家玩得开心极了,这样的体验值人回享节日的快乐,王雯雯开心地说。

和王雯雯一样,不少小记者在活动结束后,还觉得不过瘾,纷纷表示:“再来一次,我们要向‘状元’目标冲刺,争取‘状元王中王’!”

“状元”没有零食“香”

“五子登科!状元!”博饼活动刚开始,晋江市第二实验小学小记者钟巧儿就率先博到心仪的“状元”,她连连说:“中了中了!”

然而,好事多磨,第一轮过后,该桌又产生了一名“状元”,钟巧儿不免有些紧张。妈妈赶紧安慰她:“没关系,钟巧儿,钟巧儿,好运加倍。”听了妈妈的话,钟巧儿重新投入其中,博了不少奖品。最终,钟巧儿的点数重新投入其中,博了不少奖品。

博饼结束后,作为“状元”的钟巧儿脸上却露出了遗憾。原来,博饼一开始,她就被桌上的山楂糕吸引住了。眼睛盯着山楂糕,小记者博中,她心里想着:“这个零食,想来,山楂糕比‘状元’还重要。”她更想要这个零食,想要“状元”了。“钟巧儿的话让在场的人忍俊不禁。

博“状元之乡”好彩头

昨日下午2时15分,距离活动正式开始还有近2个小时,就有小记者亲子来到活动现场。森林中徒步开始后,洪洛翔和爸爸一起漫步田间。雨后的空气更加清新,每到标有公里数的立牌时,他们会停下脚步,合影留念。

5位小记者,分别从唐代徐铉“状元之乡”,历史上出过宋代王曾、清代吴晋。主办方在徒步沿途设立的打卡点,以精美的爸爸表示,希望借此机会,了解一下“状元之乡”的光,让洛翔在学习上更上一层楼。

